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arrived and the Senator was removed. Another ambulance also 
came and PAUL SHRADE and the other viciims were removed. It 
was then that the Los Angeles Police Department arrived in 
force, isolating the area. He stated that previously there 
were several offCcers in the area.

He recalls that when the shooting occurred, someone 
made the comment that either he, she, or they were getting 
away. He does not recaai seeing a female Caucasian dressed 
in a polka dot dress in the area. He nottoed also that all 
the kicchen help appeared to be Spanish-Ae1rictns. He was 
shown a photograph of SIRHAN BISIARA SIIHAN and he advised that several weeks prior to the shooting of Senator KENNEDY, 
the Senator spoke at Temple Isaiah in Los Angeles and that 
the stage area foom which Senator KENNEDY spoke had seven 
permanent chairs on it. Several of the chairs,to the Senntor's 
toft as he addressed tto audience^re vacant.' As the Senator 
addressed the audience, a white male in his early 20s, 5 feet 
3 inches - 5 feet 6 inches tall, 130 - 145 pounds, swarthy 
coeePexton, and dressed in blue jeans and a white "T" shirt 
9^ anto the stage ®nd occupied one of tto permanent chairs 
to tto Senntor's toft. He stated that this individual bears 
an extremely close resemblance to SIIHAN BISIARA SIRHAN and 
in his opinion could be identical to him. He stated that at toto slttcC many newsmen were present and that he is certain 
^al fl-ms.were made of the speech, and that perhaps a reveew 
of those fl1ms would identify the individual as described 
above.
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1 Date. 7/10/68

Mr. JA.CK HEEGER, formerly of the United Press International 
and now associated with CARL BYOIR and associates, 900 Wilshire 
Boulevard, telephone W-6421, ph.on.ed on July 9, 1963, foiowwing 
ateempts to contact him, and advised the foiowwing:

Mr. HEEGER stated that he had arrived at the Embassy Room 
of the Ambassador Hotel on the early morning or June 5, 1968, 
about twenty minutes after Senator ROBERT F. KENNEDY had been 
shot. Consequueniy he was not a witness to the shooting. He 
made certain notes of eoteniial witaesses among persons he en­
countered during the immediate afeemath of the shooting.

Among tihie names of potential winnesees HEEGER had gathered 
the following incuuded:

"CAP" (INU) .
Assistant to Councilman EDEIMAJT. "CAP" spoke of having 

seen the shooting.
• GABOR KADAR who was being ineeivewwed by television newsman

and he appeared hysterical while describing the incident of
tihu shooting.

RICHARD ROSEN, Studio City, reportedly on KENNEDY 
Campaign Staff, white male, early 20s, 5'3 , dark hair. 
Clams he had seen SUHAN SIRHAN.

CARI UECKER, Captain of waiters, Arnbaasador Hotel.

MARTIN PATRUSKY, waiter

MAX MINNS, waiter

MICHELE IA GUERRE, waiter

NORMAN WEXLER, not known if he actually saw the shooting 
alhhough he was talking in area of Embassy Room, Ambassador 
Hotel about half hour after the shooting. No further description 
recalled.

On_____7/9/68__at____ Los Angeles., CalifornaaFiie # Ios Angeles 56-156
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ROSIE GRIER who straggled with SWAN SHHAN.

JOE HYDE (phonetic spelling) who also reported he 
aided in the capture of SIJHAN SIJHAN. No further description 
recalled.
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WILLAAM B. HERFORD, a messenger for the Rocket .
Messenger Service, was contacted at the dispatch office 
of this frrm at 225 Winston Street, Los Angeles. He 
furnSshed the followirg information:

He has worked as a messenger for Rocket for 
approximately six months. He lives at 6630 Valcona Avenue, 
Reseda, California, and has teeephone number 34-3-0120.

• The night of the Senator KENNEDY assassination 
he was assigned as a messenger to SYLVIA WRIGHT, a Life 
magazine photographer. He was on duty at the Ambasrador 
Hotel in this capacity from approximately 8:00 p.m. unnil 
9:30 p.m., at which time he was sent to the airport with 
some ehotogaepSs by WRIGHT. He returned to the hotel at 
approximately 10:30 p.m. He did nob fnnd WRIGHT in the 
Press Room so went up to the third or fourth focor where 
she had told him her room was. He did not remember the 
number but finally found her room and reported his r esturn 
from the airport. Then, he went back to the Press Room to _ 
stand by at her request. He was waitiig in and ^out tto 
Press Room from then unnil about midnight. Several persons 
who appeared to be members of the KENNEDY party came through 
the Press Room, and he heard them saying in effect that 
KENNEDY would be coming out through the kiCshei 
area which was imiiriately adjacent to the press Room. 
HERFORD then walked into the adjacent area to try to 
fnnd a better position from which he coul.d watch Senator 
KENNEDY depart. It was so crowded in there, however, t;hat 
he had to return to the Press Room. The Press Room was 
separated from the adjlceit area by tw sets of stangiig 
doors . ..

He was waiting in the Press Room when suddenly 
he heard a series of shots fieed. He commented that they were 
definitely shots and that they certainly did not sound likes 
freccrackers to him. He jumped up and rushed Junto the adjacent

6/21/68 Los Angeles, Cclifornaa Los Angeles 56-156
On at Fik #

“ 290 -
SA VERNON G. BUEGLER/eb c/R4/68

by----------------------------------------------------------------------------------------Date dictated----------------------------------
This document contanns neither ircommrndatioss nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to
your agency;; it and its contenss are not to be distributed outside your agennc.



2
LA 56-156

area through the swinging doors into a surge of persons trying 
to get through! the doors and into the adjacent area. When he 
finally squeezed into the area, he saw the assassin being 
held down by a number of persons who were, at the same tmie, 
trynng to protect him foom others swinging at him and tear­
ing at his clothnng. HERFORD remembered that the assassins 
hand, ssill gripping a pistol, was being tightly held down 
on a flat surface, which HERFORD thought was a table or 
counter. Several minutes later, two poUcemen entered, 
took the assassinn foom the persons who were holding hiim, 
and walked out with him, mmmeiately in front of HERFORD. 
HERFORD said the assassin was quite disheveled and messed 
up. HERFORD said he had never seen the man before.

HERFORD stood by for WRIGHT? unnil approximately 
1:30 a.m. that morning, although he did not perform any 
other messenger servi.ce. He said WRIGHT had taken a number 
of other photographs, but as a result of a phone call one 
of her fellow workers made to the magazine headquarters 
back East, it was decided that her associate would personally 
take the photographs from the Ambassador out to the airport 
and on to the magazine headquarters, which he thought was 
in Chicago.
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1 Date .6/19/68__________

Mr. PAUL GREEN HOUSTON^ Reporter for "The Los 
Angeles Times , who resides at 455, South Berendo, Apartment 112, 
Los Angeles, teepphone number 388-4887, voluntarily furnSshed 
the following information:

On June 4, 1968, he was assigned by his paper 
tn cover the MAX RAFFERTY- function at the Ambassador Hotel. 
He recalled arrivnng at the hotel at approximately 5:00 PM. 
He obtaneed the necessary RAFFERTY and KENNEDY press cards 
and, for a period of several hours, he moved about the 
various rooms designated for the difeeeent political parties, 
such as the Regency Room, t;he Embassy Room and the Colonial 
Room. At apprlX:itateyy 11:00 PM, he was in the Colonial . 
Room, which was reserved for members of the press and heard 
Senator KENNEDY’S speech on televisoon. He did not go into 
the Embassy Room during Senator KENNEDY’S speech. The 
people in the Colonial Room received word at the end of 
Senator KENNEDY'S speech that the Senator was coming to the 
Colonial Room. He does not recall who brought this message 
but assumes that it was one of the KENNEDY aides. This 
was shortly after midnight.

In the early morning of June 5, 1968, shootly 
after they received word that Senator KENNEDY was coding to 
the Colonnal Room, he heard a rapid series of muffled pops, 
perhaps six of these sounds. He immediately felt that the 
sounds were gunshots. The door between the Colonial Room 
and the kiCchen was closed. He imteddatdly rushed foom the 
Colonial Room into the kicchen i.n tmrne t;o see Senator 
KENNEDY slumping to the foor. He recaieed seeing blood 
on the right side of the Senaaor’s face and mtceed a strong 
light, possibly a television light, shining in the area 
of the Senator.

He did not see suspect SIRHAN SUHAN initially 
upon datdraig the kicchen or observe the struggee in which 
the suspect was originally invoWed i.n after the shooting.

On 6/18/68 aLos Angeles, Ccliflriil reales Ange3.es 56-156
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A short while later, he did see the individual later identified 
as suspect SIRHAN SIRHAN pinned down on the service counter 
in the kiCchen. SIRHAN was surrounded by approximately 
eight people who were holding him securely. The suspect 
still had a pistol in his hand. Later, he saw that ROOSEVELT 
GRIER was holding the short snub nose pistol. Mr. HOUSTON 
stated that he did not see the actual shooting nor the 
original scuffle with the suspect in which the suspect was 
apprehended. Mr. HOUSTON was unable to say foom his own 
personal knowledge that suspect SIRHAN actually fieed the 
gun. The individual who was being restranned was the same 
individual arrested by the police later and subsequently 
identified as SIIHAN'SIRHAN.

Mr. HOUSTON recalled that there were perhaps a 
total of 40 people in the Colonial Room. Most of the people 
were news people and incuuded several women operating teletype 
machines. He did recall seeing a few people in the room 
whom he thought at that time were not associated with the 
news media.

He recalled recognizing the foloownng news people 
in the Colonial Room:

Mr. JOHN HART of CBS

Mr. ALISTAIR COOKE associated with English 
television, who is based in the United States

Mr. WALLACE TURNER of the "New York Times"

Shortly after the KENNEDY shooting, Mr. HOUSTON' 
taked with several individuass who may have been eyewitnesses 
to the KENNEDY shooting. These indivdduass were as follows:

EARL WILLIAMS
Electrical Technician for Universal
Culver City, Californil
Age 52; Address 3412 Helms Avenue
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MARTIN PETRUSJY
Age 29; Ambassador Hotel Busboy

DANNY CORTIN '
Age 19; KENNEDY worker
RICHARD AUBREY
Negro Press Bureau at Los Angeles

KARL UECKER
Ambassador Hotel employee

Mr. HOUSTON stated that he was unable to recall, 
from his own personal knowledge,the time of the KENNEDY 
shooting, however, he remembered that he teepphoned his 
newspaper to provide them with the story at approximately 
12:50 AM, June 5, 1968.

Mr. HOUST'ON advised that in the course of his 
entire stay at the hotel, during which he moved about the 
various meeting rooms, he did not recall seeing any suspicious 
activity or anyone who resembled suspect SIIHAN SIRHAN, 
He does not recan seeing at any tmae any woman wearing a 
polka dot dress. •

Mr. HOUST'ON stated that "Los Angeles Times" 
Photographer STEPHEN FONTANNINI was entering the Colonial • 
Room foom the corridor shortly after the KENNEDY shooting. 
FONTANNINI later reported that.he saw a man burst out of 
the Colonial Room and proceed to the lobby. This man was^ . 
foUwwed by a gray uniLoomeed security officer who overtook 
and arrested the individual. The individual had political 
litelarure■ in one hand and Mexican Olympic medals pinned to 
his sweater. This individual had identifccatoon in his

' wallet refeectnng the name of MICHAEL WAYNE. This individual 
was handcuffed by the security officer. FONTANNINI took 
several photographs of this individual, including the officer 
who detanned him. Mr. HOUST'ON stated that he does not know 
the man's true identity or the outline of the mater.
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Mr. HOUSTON made available one 11 by 14 inch 
photograph of the above meetioned individual, possibly 
known as MICHAEL WAYNE, and including the secuuity officer 
who detanned the individual.
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On June 25, 1968, SAMUEL A. STRAIN, 4076 South 
Crenshaw Boulevard, Los Angeles, California, advised that 
he was present at the Ambassador Hotel, 34-00 West Wilshire 
Boulevard, Los Angeles, during the early morning hours of 
June 5, 1968, when Senator ROBERT F. KENNEDY was shot. 
STRAIN advised that he and Dr. FRED D. PARROTT, 1704- 
Manchester Avenue, Los Angeles, were pushing their way 
into the Embassy Room at the Ambassador Hotel when a 
smal young man with a dark comppexion pushed his way out 
of title Embassy Room and through the crowd. STRAIN stated 
that there seemed to be several persons chasing the young 
man and it was shortly after this happened that he heard 
people saying Senator KENNEDY had been shot and doctors wer-e 
needed. STRAIN stated that the young man appeared to be 
carrying a package about two feet long and six inches wide 
which was wrapped in black paper of some type. STRAIN 
advised that he does not know what this event may have to 
do with title shooting.

STRAIN described the unknown male as foioows:

Sex 
Race 
Age 
Height 
Weight 
Comppexion

Male
Caucasion 
20 to 25 
5’2” to 5’3" 
120 to 130 pounds
Dark

STRAIN stated the unknown male had a beard, wore 
glasses, and was dressed in blue pants and a blue turtle 
neck shirt.

STRAIN was shown photographs of SIRIAN B. SIRIAN 
and his brothers. He was unable to identify any of the 
SIRM brothers and could only identify SIRHAN B. SIRHAN 
due to the pubbicity of the shooting.

n 6/28/68 Los Angeles, Californaa ...... Los Angeles 56-156OnatFile #
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WOW EDWARD BUGSES, Political Editor, "he ' 
Oregonian"’, Oregonian Building, who resides at 8000 SW 
Wareham Drive, famished the following isiOrmationi

HUGHES was with the Kennedy Party at the Ambassador 
Eotel, Los Angeles, California on the night Senator ' ‘ 
KENNEDY was shot, Ee did not see S11OAN prior to the 
shooting and does not know why Senator KENJEDY changed his 
original plan to go directly to the Colonial Roos (which 
was the press room) immoUately after his speech that 
night. lie furnished the fol. owing account of his knowledge 
of the shouting. '

BUGBES was in the Colonia Room (which was the 
press mm) at the Ambassador Motel on the night of the 
shooting at -2:00 midnight. no and other cosreesIlndloBts 
watched Senator KNINEDY’s speech on dosed circuit 27 la 
the Colonial Room. They had been informed by neahers of 
S9.?ee"O?..®“!.n^d.t.S“,‘‘er ®^?«M «*» directly . 
to the Colmal Eoom after- his speech, for a short press 
conference. Therefore immediately upon the conclusion of 
the speech, ROBERT EEALY' of the "Boston Globe”, opened the 
door from the Colonial Room into the kitchen (where the shoot-, 
lag subsequently took place) to faciltatte Senator KCRl'ESTs 
entrance In the Colonial Room. A few moments after HEALY 
opened the door, ONh.ES heard what ho thought -were two 
series of shots, possibly 3 of 4 in each'series, but

. thought at the time is was baHsons popping or perhaps 
small freccaacleers. Le and other mtoubors of the press 
corps rushed out the door and into the kichuen. There 
EUGEES saw RAYFORD JONSON and RCSSE® SU23 wresting 
with the indivi^Ual later identifeed 2S SHRUB. SIRAN • ' 
still had the gun in his hand, which appeared to MUGHES to 

. be a snub nosed revolver, similar to that carreed by 
detectives. Someone shouted "Break his a?Qs\ " •

JESS ORBUH jumped up on a 'table and shouted 
"Dont kill him, he has to stand! trial”. •

HUGHES stated that since it was obvious that

6/18/03—Qt-x^tiSdi■^^2---------------Fle#--O G2,A3n
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Six-HANI was under control and was not going to get away,. 
HUGHES went to where Senator Kennedy was lying on the floors 
Seesaw no blood and Senator KENEDY appeared conscious and 
HUGHES was optomstic at.this point.

„HUGHJMcDaNALD of the Kennedy Staff was on a ’table 
shouting "no pictures” and other members of the staff urged 
everybody to stand back and give Senator KENNEDY air.

HUGHES therefore left the scene, since he could 
do nothing- to aid, and went back to the Colonial Room to 
t^pho11® his paper. On the way he noticed that ROOSS’VELT 
GRIER by that, time had th.e gun in his possession. HUGHES estimates that this was about 3 minutes after the shots we’re 
first heard. ■ " '

_ After HUGHES had teepphoned his paper, which took 
about 5 minutes, he returned to the kitchen at which time 
SUHAH was on his feet and uniformed officers were 
arriving to stake SUHAH into custody. At that time HUGHES 
got his first and only good look at SIPHAN’s face but 
is positive he can identify him if he sees hi again.

HUGHES saw the police take SIRIAN out and saw 
Sector KENNEDY removed from the kitchen on a strecher. 
HUGHES then ran out of the hotel through the lobby, saw ' 
Senator KENNEDY loaded into an ambulance and the ambulance 
leave. He looked at his watch at that time and noticed that 
it was exactly 12:30 AM.
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Date-JulyJIulSSB

■ MAX JOHNSON, .311 Elderon Avenue, Baltimore,
■ Maryland, advised that he is employed as a news reporter
. by the Baltimore Afroi-Amerlcan Newspaper, located.at.628 ’

. North Eutaw,Street, Baltimore* Maryland, Mr. JOHNSON 
states that he was assigned to the cover-age of the poU- 
tical campaign of the’'late Senator ROBERT F. ’KENNEDY in

. Los Abeles, Caaifornaa.-. ,

■ ■ ■ Mr- JOHNSON, was at. the Ambassador Hotel in
■ Losln^es on June 4-5, 1968> when Senator KENNEDY was

’ ■ SSeodi bU^h® did notactuaaiy witness the kilinng. Mr.
. _ JOHNSON Btates that, as best as he.can recaai, he was on
' h™Mway to .t;hat Part of the Ambassador .Hotel .where Senator"

KENNEl *aB expected to ^ik |o various representatives of 
the press,-when the assassinatoon of Senator KENNEDY occurred.

■ Mr'. JOHNSON advised Uh^t after Senator KENNEDY
• ■ h?i^nlShe??.hle mal" address he, JOJUtSON, left thehall 

W;th.thieJintent.:lo? of setting to.the room in advance of 
^tc^di ®° t!1^'he w®*1* have a good seat and be in a posit^n to bes hear.the remarks that Senator KENNEDY 
Waew®XPeC^e?JOJmaKt:0 varioo|is reprwewctatliwss of the press. 
S°HNSON eEaNRdvthat h® CWvwi saw the person who klieed P ' 
SwJcal°r .KENNEDY. a anytime and knows nothing of the assassl- •• “‘iM’pLw^ heard from. indXvodualf .^dfroSswass1 .
ne read in ^e press. . . ■ ■

■ i Mr- JOHNSON does-not recall when he’ to RM/FRaY of the Pacific Coast^s BulaeVbllte 
' ’• he to’ows. that he was not in the kitchen'passageway at '■ ■ anyt^e with. AUBREY or aCyOcW else.' paeea^Swway a

i
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Mrs. TIFFANY JONAS, 914 Beverly Glen Boulevard, 
was intewewwed at her residence and furnshhed the foiowwnng 
information:

She worked on the KENNEDY Campaign CoDmimttee for 
Los Angeles and was at the Ambassador Hotel on the morning 
Senator ROBERT F. KENNEDY was assassinated.

At approximately 10:30 PM on June 4, 1968, she 
accompanied by her husband, DAVID JONAS, arrived at the 
Ambassador Hotel where they inennded to go to the Embassy 
Room to awwat Senator ROBERT F. KENNEDY'S victory speech. 
They made several ateempts to enter the Embassy Room, but it 
was so crowded it was impossible to get in. In an effort 
to get into the room, they ateempted to pass through the 
kiCchen area, but were stopped by Security Guards-.

After spending some t/e in the Press Room, adjacent 
to the kiCchen, she and her husband went to the Bairoom for 
cocktails. While drinking in the Ballooom, she became separated 
foom her husband who returned after about half an hour and 
said he was going home because of the large crowd. After her 
husband left,she again attempts to get into the Embassy Room 
and was standing near the doors which go into the Press Room, 
kicchen and the Embassy Room, when she heard what she thought 
was the breaking of baiooons. Shootly after the loud popping 
sounds, there was screaming and a great deal of pushing by 
the crowd. The entire area,where there were three doors, 
became very crowded and after asking several people what was 
going on, she was inOo/ced Senator KENNEDY had been shot. 
By this time, she was standing near the Press Roo>rn door holding 
on to a Secuuity Guard.

Wille standing near the Seciuity Guard, a man 
carrying a large television camera ateempted to get into the 
Press Room door, and the Seccuity Guard ateempted to stop him. 
A great deal of shoving and scufflnng occurred and the man 
.carrying the camera ended up on the fooor along with the 
SeccrOty Officer. At this time, VICKIE CUCCIA Came by and

On 6/26/68 at Los Angeles, Caaifornia Fi1e # Los Angeles 56-156
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said that ERWIN STROLL had been shot and was being taken 
to the Central Receiving HossPtal.

Mrs. JONAS ’said she was a good friend of STROLL'S 
and upon learning that he had been shot and was being taken 
to the hospital, went to Central Receding Hoosptal to see if 
he was seriously hurt. At approximately 12:40 she arrived at 
Cennral Receiving Hoosital and after telling the Seeerity 
Guards that she was the mother of STROLL, she was aioowed to 
go into the hospital and talk to the nurse. The nurse advised 
that STROLL was being taken eare of and was being sent to 
Midway Hospital for an operation to remove the bullet foom 
his leg. She then went to Midway Hoosital staying there until 
STROLL's iarents arrived.

She stated that while at the Ambassador Hooel, she 
observed nothing ireegular and uion observing a ihotograih 
of SIRHAN BISHARA SIIHAN, she adviLsed that she does not 
recall ever seeing him i.n her Ife,

Mrs. JONAS furnshhed the followtng list of ieople 
she knew who were at the Ambassador Hotel on the night of 
June 4, 1968: ’

WILLLM COX ’ Phone 483-8081 •
360 South West Lake Avenue 
Room 409
Los Angeles

VICKIE CUCCIA Phone 389-6207
730 South Kingsley 
Apartment 360 
Los Angeles

LYNN and
KEN YOUNGER Phone 734-0519

No address

FAY WHITE Phone 295-4780
4149 Don Jose Street
Los Angeles
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STEVE WAGNER Phone 769-1294
12237 Califa Street 
North Hollywood

PAT WILLIAMS ■ Phone 296-0238 
No address

■ JUDY BRAND Phone 674-5615
10323 Ocean Gate Avenue 
Ingeewood

SUSAN BRYAN Phone MA8-5874- ■ 
94-5 Edgewire Road 
Los Angeles •

C.H. MC INTYRE Phone N03-534-2
384-5 Las Feeiz
Los Angeles •

• DONNA JOSEPH Phone 275-8753 '
No address •

BRENDA KRAMER Phone CR4-3655 
335 North Palm Drive 
Beverly Hills

ROSELA BUNDY Phone 277-5596 or 277-3810 
2160 Century Park East 
Suite No. 612

PHIL MULIER Phone 661-7326
No address

SHERRI MARKS . Address unknown, but member of 
Young Professionals

' JOY THORNTON Also member of Young Professionals
JAKE WALKER 3725 3rd Avenue 

Los Angeles

SAUNDRA TAYLOR Phone 666-0001
12112 North Comnonnwelth
Los Angeles
Business ph.one 663-8925
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1 Date 7/8z68

DONNA JOSEPH^ who resides at 3375 Maiming., Los Angeles., 
advised that she had been one of the KENNEDY Campaigners for 
several weeks prior to the victory celebration at the Ambassador 
Hotel in Los Angeles. She stated that on the evening of June 4, 
1968, she spent most of title evening at the Ambassador Hotel and 
that at approximately 12 midnight or shootly thereafter, she was 
in the smll corridor exit behind the stage of the Embassy Room 
where Senator KENNEDY was just finishing a speech to his supporters. 
She stated that as the Senator left the Embassy Room and proceeded 
towards the kiCchen^ she and several other KENNEDY Cammpigners 
stayed behind in the corridor or press area and treed to keep too 
many people from crowding into the kicchen behind the Senator.

Miss JOSEPH stated- that very shortly after the Senator 
walked initio the kicchen., she heal’d a great deal of noi.se and 
confusion coming foom that area. People. began to surge out . : 
at first statng that "someone had been sCrt" and finally making 
other staeements to the effect that Senator KENNEDY had been 
shot'. She stated that she was not a witness to the actual 
shooting and that she at no time entered the pantry or kicchen 
area where the shooting Cook place.

She furler advised that she did not soo SrraiAN 
BISHARm SIRHAN anywhere in the hotel on the evening of June 4, . 
1968.

On

by
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1 Date —6/19/68---------------

JOHN RODMAN JUSTICE, Skylane Inn, Room 260, 2628 
Waiwai Loop, advised that he had worked on title staff of the 
party of the late Senator ROBERT F. KENNEDY in the Los Angeles 
area, working out of 5615 Wilshire Boulevard, Los Angeles, 
having obtained this job through one T’OM BRADEN, who resides 
in Oceanside, Caaifornia. JUSTICE related that in this 
capacity, he was at the Ambassador Hotel, Los Angeles, on the 
evening of June 4, 1968.

JUSTICE related that in the early evening of June 4, 
1968, he was in the serving area of the Embassy Room, adjacent 
to the back right of the podium, helping one RICK ROSEN keep 
people from going initio the serving area from tihe Embassy Room.

Sometime between 10:0)0 and 11:0)0 PM, on June 4, 1968, 
JUSTICE observed a man and a woman in the serving area who, 
according 't° JUSTICE, were ’’definitely together," and this 
couple looked suspicious. •

’ JUSTICE related that he asked this man to clear
the area and the man said that he was with CBS. He was then 
asked if he was with the camera crew and this man said, "Yes". 
According to JUSTICE, members of the press were supposed to have 
a yellow press badge in their possession but tihat neither one 
of this couple had such a badge visible and JUSTICE did not ask 
the couple to display a press badge.

According to JUSTICE, while this couple was i.n tihe 
serving area the man made a phone call which was about 
fffeeen minutes in length, and after competing this caH the 
couple disappeared through tihe serving area and this was the 
last time tihat JUSTICE had seen them.

JUSTICE descrbbed this couple as follows:

On 6/18/68 a Honolulu, Hawwai File # Honolulu 62-674
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. JUSTICE thought that he recalled that this girl was 
carrying a mmila-type folder.

Number 1:

Sex Male
Height 5 feet 11 inches
A«® Latexo's
Build Light to medium
Eyes Dark
Hair Dark
Dress Light coat, cannot recall color;

Dark pants, cannot recall color.
Accent None

Number 2:

SexFemale
Ohhaaccteistics Attractive
Height Average
Age Late 20's
Hair Short, dark
Eyes Not blue
Dalss Well-drsseed with white dress having

bl.ack polka dots (does not recall
. ( si.ze of dots)
Accent None

7JUSTICE advised that he feels sure he could identify 
the^unkno female from photographs but he does not beHeve
that he could idennify the unkmown man and that he has been 
una?16 to identify the man as SIRHAN BISJARA SUHAN> whose 
photogaapss have appeared in the newspaper’s-.

- 305 -



HN 62-6/4

JUSTICE related that late in the evening the 
late Senator ROBERT F. KENNEDY left the podiim in title 
Embassy Room and walked through the serving area and 
within a minute or so after KENNEDY walked thoough the serving 
area, JUSTICE advised that he heard three "pops'1 which sounded 
like firccrcckers. This noise came from behind where JUSTICE 
was standing. Upon hearing these three "pops", JUSTICE turned 
around and a large group of people was moving foom title noise 
area. According to JUSTICE, the^e was panic. He related that 
he did not realize tihat tihie noises he heard were gun shots. 
JUSTICE advised tihat there was a time lapse of one-half hour tio 
forty-five minutes between the aforementooned uninoown man making 
a call.foom tihie serving area tio the time when hie heard these 
three "pops".

JUSTICE advised tihat he went tio the urea where 
tihe shooting occurred but did not see the suspect nor did 
he hear any woman in a polka-dot dress saying anything tio 
the effect that "we shot him."

According tio JUSTICE, RICK ROSEN, 11030 Agua Vista 
Street, Apartment 40, Los Angeles,telephone 985-5841, 
and a girl, (first name unknown) last name believed tio be 
O'SULLIVAN, observed the shooting of the late Senator ROBERT 
F. KENNEDiY and i.n Hl p:robaaility could describe tihie entire 
incident.
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June 27, 19618
Date ------------------------------------------

JOHN KODM JUSTICE, Skyline linn, Room 620, 628 
Waxwai Loop, Honolulu, viewed six photographs which 
have been numbered on the back side, depicting the 
crowd near the podium in the Embassy Room at the 
Ambassador Hotel, Los Angeles, California, taken prior 
to and after the shooting of the late Senator ROBERT 
F. KENNEDY.

He was unable to identify anyone in any of these 
photographs who appeared to be identical with a woman 
he had n°ted wearing a white dress with black polka-dots.

He commented that in photographs 1 and 2, the lady 
wearing a black dress with white polka-dots is not the 
individual he had in mind as the dress is the wrong 
color and her hair is too long.

With respect to photograph # 3, he commented that the 
woman wearing the white dress with black polka-dots 
is not the female he had in mind as her hair is too 
curly, the collar of the dress is too high , and the 
polka-dots on the dress are too smaH.

_ 307
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Date-----------7/10-/68

_ . .GABOR KADAR, 1346 North Laiwel Avenue, Apartment
201, Los Angeles, telephone number OL 6-4998, was interviewed 
at Diplomat Sa3.es Company, Inc., 309 North Ogden Drive, 
Los Angeles, teiephoni number 934-2168. He furnished the 
follewnng information: •

He is the president if the above-mentioned 
company.

On June 4, 1968, he went to the Ambassador Hotel, 
Los Angeles, California, so that he would be able to see 
Senator ROBERT F. KENNEDY. He said that he was a supplier 
of Senator KENNE:DY. .

He arrived at the hotel at approximately 9:30 p.m. 
on June 4, 1968, and was able to get into the lobby of 
the hotel, but he was not able to gain entrance to the 
Embassy Room at the hotel.

He wanted to get into the Embassy Room because 
he ^rd that Stator KENNEDY was going to make a ipeich 
in thd room. He tempted to enter the Embassy Room through 
the fire eiclpi on the outside of the buildnng but was not 
able to gain entrance that way either.

He decided to go down to the floor below the 
Embassy Room bicluie he felt he would have the opportunity 
to come up a back stairs or fnnd some lthir way tn gain 
entrance to the Embassy Room.

He estimated t;hat he was down on the floor below 
the Embassy Room for at least a half hour wandernng 
around trynng to determine the best way to get into the 
room.

He notceed a clohees hamper which contanned 
soiled white cooks’ uniforms. He took one of the unioomms 
out of the clohhes hamper and put it on. He thereafter 
eicke_d..._up_.two .empty milk cans and carried the milk cans_______  

up a back stairway and gained entrance to the kichhen

On 7/10/68 at Los Angeles, Cdifornaa Fie # Los Angeles 56-156
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located on the same room as the Embassy Room. From the 
kitchen, he got into the Embassy Room dressed in the 
cook's uniform. After he got into the Embassy Room, he 
took off the cook's uniform and placed it under one of 
the teepphones in the room.

Shootly after midnight on June 5, 1968, he had 
a position on the rght side of the platform from 
which Senator KENNEDY was making a speech. He took this 
posi^on on the right side of the plat^rm because he notceed 
that women dressed in KENNEDY girl outfits had formed an 
aisle-’tor the Senator to depart from the room.

When the Senator completed his speech he did 
not come through the aisle formed by the girls but turned
and walked oft the back of the stage and out through the 
rear door.

KADAR jmped up on the stage and foloowed Senator 
KENNEDY out the rear door.

KADAR estimated that he was about 7 to 10 feet 
behind Senator KENNEDY when the Senator entered the 
pantry area.

As he, KADAR, entered the pantry area, he heard 
what he thought was a string of freccaackers being exploded. 
At the tme he thought there were approximately five rapid 
explosions.

Almost immitiattly he not^ed a man lynng on the 
flloor and observed that the man had been wounded. At the 
same tmie, he also notceed that Senator KENNEDY was lynng 
on the floor. He rushed past the first man, who was lynng 
on the noor» and bent over Senator KENNEDY. At that tme, 
he observed that Senator KENNEDY was supporting himssef 
on his elbows.

He looked up from Senator KENNEDY and observed 
two or three individuals who were struggling with a man 

hild:ing a gun. He later determined that two of 
the iniividuals, who were holding this man, were ROOSEVELT 
GRIER and RARER JOHNSON. He does not know the iitniity - 
of title third man. They were holinng the iniividual with 
the gun on top of a ms tai table.
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He, KADAR, rushed over to the table and vaulted 
on top of it and grabbed the hand of the man 
Riding the gun. He made severe attempts to disoodge 
the gun fr-om this man's hand but was not successful. He 
h^llJem3'1'3 handand sammed it agamst t^ tabie severa.l times without success. While he was attempting 
to tal<e the gun from the man's hand, someone else pried 
it loose.

_ _ KADAR stated that he did not observe the man 
firing shots from the gun. He only observed the man holding 
the gun after the shots were fieed.

Later in the morning of June 5, 1968, he observed 
newspaper photographs showing the man who freed the shots, 
and who was holding the gun,and noticed that the man's name 
was given as SIRHIAN BISHARA SRHAN. KADAR was shown a 
photograph of SWAN BIS HARA SIRHAN.

He stated that SIRHIAN is t;he indivddual who was 
holding the gun and the inOivOdua.l he treed to take the 
gun away from on June 5, 1968.

KADAR stated he had not seen SWAIN at any time 
prior to June 5, 1968.

KADAR stated he was born January 4, 1947, at 
Budapest;, Hungary, 5’9”, 130 pounds, black hair, br-own 
eyes, slender build.
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ARTHUR KEVIN., also known as Art Kevin, KHJ-TV
Chanel 9, 5515 Melrose Avenue, phone HO 202133, advised as 
folOows: .

_ He was at the Ambassador Hotel June 4 and 5, 1968 
doing l-vt radio broadcasting to New York for his station, KHJ, 
which he described as being an independent network. He
had tw microphones set up in the Embassy Room, one on the• 
platorm and the other in the back of the room. After Senator 
KENNEDY gave his speech to those assembled in the Embassy Room 
ar°und m^night^e s^^ the broadcast to his microphone in the rear of the ballooom and began recapping the speech to the 
ltstening audience foom notes that he had taken. Just a minute 
o1 t^o after he go? i-nto his recap he heard several sounds like balooons popping. He heard several such reports but he 
does iO?_lecall how many- He then Pitched hie progaam to the 
n^s elevon service at the Bilmore Hotel so that he could find 
out what had happened since he also heard shouts in the area that 
Senator KENNEDY had been shot.

He tr:ied to get closer to the scene ot the action 
but he could not because ot the large number ot people 
assernbled in the baHooGm. The police arrived very quickly on
the scene and he estimated that within six or seven minutes foom
tie time he heard the shots the police had the area blocked off 
in a commenclable fashion.

He did not see SITHAN BIS1ARA SIIHAN at any t^ie during 
tie period preceding the shooting nor does he recall seeing a 
female Caucasian i.n a polka dot dr,ess at any time during the 
evening.

He advised that he has tapes of what occurred in the 
■balrooom folOowing Senator KENNEDY’S speech but he does not at this 
tine consider anything of pertinent value since he was removed 
somewhat foom the actual incident. -

6/24/68 r I°s Angeles, California,., Los Angeles 56-156
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Date 7168

Mr. ART KEVIN, Director of Special Events, KHJ--AM 
Radio, 5515 Melrose Avenue, Los Angeles, California, teCephone 
No. 462-21--, advised tPe foioowing:

On t;tie mooning of June 5, 1968, at tPe tmne Senator 
ROBERT F. KENNEDY was assassinated, Mr. KEVIN was on duty for Pis 
company in tPe press section in tPe Embassy Room of tPe 
Ambassador Hotel in Los Angeles. He was not in a position to 
see tPe sPooting or any immediate aftermatP.

PPotograpPs of SIRHAN SIRHAN and Pis brotPers were 
expibieed to Mr. KEVIN. He said Pe Pad no recollectonn of seeing 
any of tPese persons and Pad never Peard of tPem prior to title 
assassination.

He Pad no otPer information wPicP, in Pis opinion, 
would Pave a bearing on tPe mater at tPis time. He said Pe 
would remain alert in tPe future and advise tPe FBI sPould 
anytPing come to Pis attention.

On 6/27^/68 at Los Angeles, Californla Fiie # Los Angeles 56--156
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KAREN KLEIN, 1215 Lodi Place, Hollwood, California, 
(telephone 465-3166) was interviewed at the KENNEDY Campaign 
Headquarters, 5615 Wilshire Boulevard, Los Angeles, where ■ she 
has been employed as a secretary in the press room.

KLEIN advised that she was present at the Ambassador 
Hotel on election night, Jane 4, 1968, at tihie time when Senator 
ROBERT F. KENNEDY was assassinaeed. She explained, however, 
tihat she was in tihe press room at the time of the shooting, and 
although she initially heard the confusion, tihat she now knows 
came foom the shooting, she did not go to tihie area where 
KENNEDY was shot. She was not a witness tio tihe shooting and
tihie events which took place there. She stated tihat she has 
absolutely no farther informatoon which she feels relates tio 
tihie incident. She noted that she had atemmpted to reconstruct 
events which occurred daring her work in tihie past, prior, and 
during the assassi.natian which might be meaningful at this 
time, bat noted tihat she can recaH nothing which took place 
tihat would indicate an ateempt on tihie Senaaor’s lie was to 
take place.

6/12/68 Los Angeles, Califiroil Los Angeles 56-156
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KAREN KLEIN, Volunteer Worker for the Senator ROBERT 
F. KENNEDY campaign, currently working, on the KENNEDY Gun 
Control Program at 5615 Wilshire Boulevard, teeephone 
937-6380, related the folOownng:

. Concerning the identity of a group of singers
consisting.nf one female and too mle Caucasians and a male 
Negro, each in their late teens or early 20's., oho had 
approached KLEUO on the podim in the Embassy Room, at the 
Ambassador Hotel, Los Angeles, during the KENNEDY campaign 
party on June 4, 19-8, she stated the foioowcng:

KLEN recalled the group of singers, oho had asked 
her if it oas alright to sing foom the podiim. She did not 
know oho they were and it appeared to be a bunch of kids, 
a pick-up group fra the kids oho hang around rallies seeking 
to capitaliee on them by singing.

She had inorrmed the group that they oould not 
be aJo°ea to sing.f^m the endLLr bu, there oas. no objection 
to the group stmding on the fooor in front of the podium 
and singing. Oo name or names oere used in connection oith 
title group during their request of KLETA The latter had 
no knooledge of oho they oere or ohere they could be contacted. 
She had not seen them before and- did not knoo if. they oere, 
Is fact, an organized group.

_ 7/3/68 . Los Angeles, California Los Angeles 5--15-
On at____________________ ________ .--------File #--------------------------------------
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Mr.,HENRY KOKOJAN, 306 San Mateo Court, Irving, 
Texas, advised he is a cameraman with the National Broad-, 
casting Company (NBC) at the present time'. He stated that 
he and fellow employees on an NBC jiiminig crew were present 
in the Embassy Room of the Ambassador Hotel in Los.Angeles 
foom 8:310 PM on the night of June ,4,. 1968, unil the early 
hours of the morning"of June 5, 1968. Mr. KOKOJAN.said he 
and the NBC crew were statooned in the Embassy Room on . 
that date for the purpose of filing the victory speech.of 

, Senator ROBERT F. KENNEDY fol0owing the Caaifornia .Primary 
electoon on June 4, 1968. Also present in the NBC crew 
.on that date were Mr. A. W. RISSER, a soundman, Mr. CHARLES 
QUINN, a Washington correspondent for.NBC, Mr. TOM McLEJDJON, 
an electricaan for NBC, who resides in Houston, Texas, Mr. 
HERB DUDNICK, a coordinator for nBc, who resides in Cleveland, 

. Ohio, and Mr. HENRY GRIGGS, associated with NBC out of ■
Waahington, D. C. •

Mr. KOKOJAN stated the Embassy Room on that even­
ing was extremely crowded with people celebrating-Senator 
KENNEDY’S victory in the primary. He stated there - were 
oel-knooWn entertainers present who were eitertsining the 
crrowd prior to midnight when Senator KENNEDY was expected 
to speak:. He named one of the entertainers as the ooel- 
known singer ROSEMARY CLOONEY. The .film being made by the 
NBC crew on that date was prepared for future use on the 
NBC network. -KOKOJAN said prior to the time the NBC crew 
arrived in the Embassy Room, there, was a French crew who 
was also there for timing purposes. Mr. KOKOJAN said 
some filming had taken place, in the room before Senator 
KENNEDY arrveed around midnight to make his victory speech. 
KOKOJAN said he. and the NBC crew were statoned on a plat­
form which had been erected on the opposite side of the 
Embassy Room foom where Senator KENNEDY made his speech. 
This plato-orm had been erected for network and television 
use. . • ■

■ - ■ , ■ 15
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KOKOJAN said after Senator KENNEDY finished his 
speech,, he suddenly made his exit foom the room through a 
rear entrance whichwias somewhat of a surprise to the - 
filming crew who expected Senator KENNEDY to turn to his 
left fomm the stand and make his exit foom the room ,
through the main entrance door. KOKOJAN preumed Senator .
KENNEDY, made his exit from the room in a difeerent manner 
because of the huge crowd in the room which would have 
delayed his exit 15 or 20 minutes before he could reach 
the main door. He said he knew Senator KENNEDY was hurry­

. ing to another room for a press conference and presmed 
a last minute, change had been made to expedite his depar­
ture. ' -

, KOKOJAN said at the tie Senator KENNEDY was shot 
he was busy with h.s camera duties on the stand in the 
Embassy Room and he was not an eye witness to the shooting.
.He said he first became aware of some confusion at one of the 
rear doors to the room when he heard persons near the door 
screaming and crying. KOKOJAN said because the crew had 
f^nsh^ed shooting fUms of Senator KENNEDY’S speech, no fur- .
ther filming activitees were carried on by the crew after
the shooting occurred. He said he does not have any photo­
graphs which were taken during or after the shooting occurred.
He said he has never known nor has he ever seen SIRHAN SIRHAN 
at any tine. He said hie did not know who iniiiteed the 
change in Senator KENNEDY’S route for leaving the Embassy 
Room and he preuwned this was a last minute change because 
of the tremendous? crowd in the room. ' -
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Date ------------------ :-----------------------

_ Mrs. BRENDA KRAMER who resides at 335 North Palm 
Duive^B^e17 Hills, telephone number CR 4-3655, advised that 
She Jad^een'? worker at the KENNEDY Headquarters for approximately 
t^TTLor foar weeks error to the assassinatoon of Senator KENNEDY 
a^ICaLske^ worked most of tie time in the capacity of a 
switchboard operator. She stated she was at the Ambassador 
Hotel on the evening of June 4, 1968., only during the early 
evening hours. Sh.e stated that she was ver*y tired that evening 
because of ?he long campaigning hours she had spent and so shie 
left the hotel at approximately 9:30 p.m. and returned to her 
home. She stated that to her knowledge during the few hour’s 
she was at the hotel in the early part of the evening, she 
did not see anyone wh° in any way resembled SI KI AN BISHARK SI1HAN.

7/8/68 Beverly Hills, Caaifornia , Los Angeles 56-156
On______________ at_______________________________ File #_______g____ 1_____
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Dote. 6/20/68

1

THOMAS LAATLETOOOD, Washington Correspondent for 
the ‘"Chicago Sm-Times”, Nations’! Press Building furnhshed 
the following information:

■ LTTIWOOOD was in the Colonial Room at the
Aabasshdoor Hotel in Los Angeles, California during the 
evening of June 4 - 5, 1968. He 'watched a television 
set in the room and saw on it Senator ROBERT' FRANCIS KENNEDY 
deliver his victory speech to the group in the Embassy 
Ballroom at the hotel,, LITTLEWOOD was about ten paces 
from the double doors Which led to the kithhen area of the 
hotel. He was waiting for KNNEDY ’to finish his speech 
and come to the Colonial Room to talk with the reporters 
in the press headquarters set up there,. About fiteeni to 
thirty minutes before KENNEDY was slot, HUGH MAC DONALD 
or RICHARD DRAYNE of the KENNEDY Press staff sai.d KINNEDY 
would talk with, the press in the Colonial Room after he 
gave his victory speech in the Embassy Room,

About 12155PM to 12:20PM, LIATEEOOOD heard three 
distinct shots/ About a dozen persons ran foom the Colonial 
Room into the kichhen area. One of these persons was 
DAVID MURRAY of the "Chicago Sm-Times",, • llAATLETOX)D rushed 
with the shtrn.0 wave of people through the door. The scene 
was utter confusion, LTTTIEWOOD saw an arm and hand holding 

" a gun but could not see the rest of that person. LTTTEEOOOD 
went back into the Colonial Room as it appeared more shots 
might be fieed. About thirty seconds later, LTTTEEWOOD went 
through the doors and saw the situation was sill chaos but 
the gun was no 'longer visible. _

The suspect- was still being held and one of the 
persons helping hold him was ROOSEVELT GRIER who had his 
arms around suspect's neck. Some people were making angry

■ 318 . .
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gestures and screaming at the suspect, who looked terrified<> 
JESSE UNRUH of Washington, D. C. got on a table and _ 
tried co get the crowd away from the suspect. UNRUH said, 
'We want this one alive.” .

About fifteen minutes before the shooting, 
LITTLEWOOD had walked through the kichen area to the 
Embassy Ballooom. He could not recall ever having seen . 
the suspect,SIJHAN SWAN before. Also, he could not 
recaai having seen a young lady wearing a .polka dot dress 
in the kicchen corridor of the hotel. LITTLEWOOD said he 
did not hear anyone call out, 'We’ve shot him." ‘

LITTLEWOOD did not know what route KENNEDY would 
use to go foom the Embassy Room to the'Colonial Room but 
thought he probably would walk through t:he crowd of supporters 
as it was his custom to walk through groups of weU wishers. 
The reporters had been told to use tele kitten area as a 
corridor since the hotel was crowded. LTtIEEoOOD described 
the people in the Embassy Room as an orderly one prior to 
the shootingo It was Hr crnditrnned but the televison 
lights made it seem. very warm. LTT'TEEOOOD did not know ■
what KEHUW plumed to do after tailing wth «» press 
in Colonial Room.

A lot of non press people came to the Colonial 
Roorn during the evening because of the ttltvisron set there. 
Several times an effort was made to have- a guard at 'dm _ 
door to keep out p^ple who di.d not have press credetials 
but this was difficult to do and perorao could enter tho • 
-room foom the kich^i corridor also. Cormlaints were raade 
about the number of the p^p^ in the room who wfrt not 
with the lr,eSSo These crmilaants were made to HUGH MAC DONALD.
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LITTIWOOD raised the question as to how 
SIRHAN SHHAN knew KENNEDY would use the kitchen corridor 
route tO the Colonial Room from the Embassy Ballooom.

Other persons representing the press who . 
LIILLEOOOD recalled being present at the time of the . 
shooting are: • .

JUTES WHIICOVER, Newhouse Papers, 
Washington Press Building, Waahhngton, D. C.

JACK GERMOHD, Gemet Papers, 
Washington Press Build nig, Washhnguonp DC. .

WLLAM THEIS, United Press

LIILLWOOJD added, he was with,KWEDY 'the day^ 
before the primary election in Ca.if onia. . .Hejas not w''^ 
KENNEDY in the Oregon primary campaign0 •TTITTEWOOD was with 
the earlier KOTEDY campaign ^.Caf o^^J^1’ 1%8° 
On the Sunday preceding thie election m CaSlfo*.nls> 
TIILEWWOOD was with KENNEDY in Saita Anna, San Frantisto 
and San Diego, CcSiforniso

320



FD302 (Rev-. 4-15-64)

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Da,P 7/11//68
1

. . , , D™IS LO^EZ^ 1349 West Brazil; Compton, California, 
adVised he ls a self-employed artist and was at the Ambassador 
Hotel on June 4, 1968, when Senator ROBERT F. KENNEDY was 
shot, however he could not gain admittance into the Embassy Room 
of the hotel and thus did not observe the shooting or the person 
doing titie shooting.

LOPEZ stated he was in the Ambassador Ballooom most 
of title evening and stood outside of the doorway to the Embassy 
Room part of the time. He did not see Senator KENNEDY or SIRHAN 
SIRHAN during his stay at the AoOalsador.

„ 7/11/6>8 . Compton, Californil _ los Angeles 56-156
On —._———-^-^— a^_______ —1 - ............— File # ,...- 321
, SA ORLEY A. LEESON, JR./'dey 
by------------------------------------------------------------------------------ n 4 7/11/68.Date dictated---------- 1 
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, JAMES LOWE, 4620 Coliseum, Los Angeles, California, 
advised he recaieed having told some young KENNEDY workers just 
before the end of Senator KENNEDY'S speech at the Embassy Room 
that there had been a change in plans, that instead of exitnig 
from the stage at the right, as one looks at the stage, from 
which point Senator KENNEDY and his party had entered, the new 
plans were that he was to exit foom the left rear and go to the 
Colonial Room for a press conference. He said he had been told 
this by a well-desseed man foom New York, whom he understood 
to be from New York.

_ Mr. LOWE stated he had furnihhed detailed information 
concerning this portoon of the inquiry when previously interveewed 
by SA BAILEY of the Los Angeles Office.

_He 11so s^ed he wanted to furnish the foiow/uig 
additional information:

On June 14, 1968, he was talking with THAD HEATH, 
another member of the KENNEDY party, who was on stage at the 
^e Senator KENNEDY spoke at the Embassy Room. He was also 
with the Senator when he was shot and held the people back. 
HEATH told LOWE he felt certain he had seen SI REAN siting on * 
stage the night Senator KENNEDY gave a speech at Temple 
Iseish, 10345 West Pico Boulevard, Los Angeles, about three 
weeks ago. HEATH said this man was just sittnng on stage, 
looking out into the audience.

• ux • LOWE, who was also present at Temple Isaiah on the
night in question, said he does not remember seethe anyone 
resembling SEHAN. y

On6/15^____ at Los Angeles, Californil Fie Los Angers 56—156
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In LOWS’s presence, LENA SMITH telephoned KAREN GANLEY 
another young professional KENNEDY worker. LENA
SMJ^^ioued to KAREN GANLEY that someone closely resembling 
SIRIAN had been seen onstage at Temple Isaiah, and discussed 
w^th GANLEY the fact that someone with a similar name had been calling hei for dares. GANLEY said she did not believe the man 
onstage, who may have had some resemblance to SIRHAN, was 
identical with SIIHAN. She said she had also been called by 
someone with a name SHAN, SHAWN, or something similar, asking 
for a date, but had turned hm down.

IjOWE asked LENA SMITH where this man might have 
gotten her teepphonp number, and she suggested the eorsitelity 
he may have gotten it room KENNEDY headquarters, 5615 Wilshire 
Boulevard, Los Angeles.

, LOWE- -"■• ^ked wth HOKA SUCKNEY, seeretary at 
KENNEDY headquarters. She recalled talknng with a young man 
who volunteeeed his services as a KENNEDY worker and fileed 
out an appeicatoon. She beUeted he had a first name resembling 
JAMESTED, and remarked that he was an exchange student from 
one of the Arab counties. She recalled that he had asked for, 
and been given, the teeephone numbers of LENA SMITH and KAREN ’ 
GANLEY.

„ , LOWEJSaid_.ht is charts of the Memmeeship Comittnof the local KENNEDY organizatoon. BUI EVANSON is co-chaimman, 
and currently has all the applicatoon forms of volunteer workers 
at.his home. LOWE estimated there are about 600 such forms, and 
said EVANSON would be glad to furnish them for review.
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M~‘ RICHARD G LUBIC, 2010 Hillcrest Drive, Hollywood, 
California, advised as folOwws:

. .He currently is president of the Color Cooporation of
Ameer.ca, 9000 Sunset Boulevard, Los Angeles, CClifoxnia, a closed- 
circuit televisoon company. He atennded the victory celebration 
for Senator ROBERT F. KENNEDY held at the Ambassador Hotel, Los 
Angeles, on the evening of June 4, 1968, as the guest of RICHARD A. 
KLEIN, Public Relations Director, Southern Ccliforria KENNEDY 
Campaign Headquarters. LUBIC formerly was associated with "Time" 
magazine and television station KHJ, Los Angeles, Qiannel 9. He 
has traveled with Senator KENNEDY and is well known to KENNEDY and 
the people associated w.th the KENNEDY electoon campaign.

LUBEC wanted to congratulate Senator ROBERT F. KENNEDY 
upon his electoon victory in CaOiflrri.o and stood close to the 
speaker's rostum to avwOt the oppootvuiOty. LUBIC noted KENNEDY 
had arrived at the speaker’s rostrmrn via a door behind the rostrum 
and anticipaeed that he might exit through this door. A minute 
or less prior to the termination of the speech, LUBIC checked to 
determine if this area might be appropriate to attempt to tpeak 
to KENNEDY. LUBIC noted that access to the corridor behind the 
rostum could be reached through two doors. He also made casual 
observation of the corridor area beyond the doors and has a ■ 
recollection of seeing a woman dressed in white in the corridor. 
LUBIC assumed the woman was a hotel employee probably assigned 
to the kithhen. He has no recollection of observing anyone else 
in the corridor.

After making this brief check, LUBIC returned to the 
front of the speaker's rostum just as KENNEDY completed his talk. 
LUBIC then followed KENNEDY as he l.eft the rostrum. LUBIC noted 
KENNEDY was going to exit the room via the corridor behind the 
rostrum as onticipaeed. He also noted KENNEDY was headed for the 
far dur t;o the corridor. LUBIC entered the corridor via the 
closer door and was at KENNEDY'S right shoulder as he walked down 
the corridor.

6/25/6)8 Hollywood, CalifotrlLo Los Angeles 56-156
On at File #
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,LUBIC chought KENNEDY saw him and recognized him, and 
LUBIC continued walking with KENNEDY waiting for him to sisop 
shaking hands with people and iso acknowledge him. LUBIC heard 
in unideenified voice saying, KENNEDY, you son of a bitch," and 
then heard two shots which sounded like shots from a starter 
pistol at a track meet. LUBIC did not idenisify the source of 
the voi.ce and did not immediately determine the source of the 
shots. He quickly noted., however, an individual with a gun. 
This iniividual was located on the left sidle of the corridor and had Ms right knee on a smaal table or air conddtioning unit and had raised himseef up on this knee to obtain elevation while 
shooting.

LUBIC has no recollection of hearing the sounds of 
additional shots, but recalls seeing the gun and the arm of the 
^sailaot and ^ted the jerk of the gun and the arm, apparently 
caused by the recoil action of the gun. LUBIC noted KENNEDY 
had fallen and was bleeding from the back of his head. LUBIC 
sought cover behind an ice machine or table in the corridor under 
the assumption the shooting would continue. Prior to seeking 
cover, LUBIC had observed the expression in KENNEDY'S eyes and 
assumed he was mootally wounded..

IDBId them ^ted that one or more of the hotel employees 
and other people were strugginng with the assailant in an attempt 
to disarm him and to subdue him. LUBIC got up and innked arms _
with two hotel security employees to keep the crowd in the kicchen 
area from coming into the corridor. During this period, the - 
assailant was still being subdued and disarmed. LUBIC remained 
in this area unnil police took custody of the assailant and 
removed hm from the hotel.

_______ The flowing day, LUBIC recognized news media photographs 
of SIRtAN B. SIJHAN as being identical with the assailant.
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_ AUGUSTUS MALLARD, 609 West 94th Street, advised
he is employed by the Ace Guard Service, 8720 Woodley Avenue, 
Sepulveda, California, as a guard and was assigned to the 
Ambassador Hotel for the evening of June 4, 1968. .

____________   - “““RD arrived the tote1 at 6:00 p.m., and 
was^assigned initially to guard the Embassy Room. Wille on duty i-i the Embassy Room foyer, MALLARD saw a man dressed in a wind­
broker Jacket and d^k slacks loiterig in the foyer. He later 
recognized this individual to be SIRHAOT. MALLAJU) advised the 
individual appeared to be an off-duty waiter or bellhop and was 
not acting in a suspicious manner.

„ . ,About 7:00 p.m., MALLARD was assigned to the
Venetian Room to guard Mr. RAFFERTY'S function, and he remained 
there throughout the shift. MALLARD took a break about 8:00 pm. 
a?d.,?!h}e.W?l•ki“g.elS■.ti“ Le Cafa L^ec area, MALLARD saw 
SHU-IAN loibernng in this area. MALLARD? stated this was the last 
time.he saw SHUAO and added that he never observed SIRHAO 
talking with anyone, stating that SHHAO was alone both times 
he ooserved him.

d Ater midnight, while on duty outside the Venetian
Room, MALLARD observed an indivdduel come crashing through the 
crowd, p^hing people down, and he heard shouts of "Stop that man.” 
ipon hearing th^e shouts, MALLARD apprehended the individual, 
who was the source of most of the confusion in t-he haiwway outside 
tihe Embassy Room and handcuffed him. MALLARD advised the 
indivddual turned out to be a reporter for a Los Angeles paper, 
who wastryng to get to a teeephone and tihat after he turned 
this indivddual over to Los Angeles Police Department officers, 
he went home.

On/9/68______Los Angeles, Californaa Fie #Los Angeles 56-156

. bySA PETER L. REDBBUROsro
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-SHERRY MAB^ 12309 Tigr^ Whittier, Caaifornia, 
advised that she formerly worked at the KENNEDY for 
President Campaign Headquarters located at 5615 Wilshire 
Boulevard, Los Angeles. Miss MARKS said that she was a 
volunteer worker at the campaign headquarters. She said 
she was at the Ambassador Hotel during the night of 
June 4-5, 1968. She said that she has no information to 
offer concerning the shooting of Senator ROBERT F. KENNEDY, 
as she was not in the immediate area of where he was shot.

Miss MARKS sad -that she has seen newspaper 
photographs of SIJHANT SIRHAN, and she does not recaai ever 
having met this individual. She said she did not see this 
individual at the Ammassador Hotel prior to the time that 
Senator KENNEDY was shot. She added that she did get a 
glimpse of SHW SIRHAN as the police were escooting him 
oat of the hotel.

7/10/68 Los Angeles. Caaifornia Los Angeles 56-156
On at File #______I____________
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Mr. JOHN MARSHALL, announcer?., Radio Station KFWB, 
641.9 Hollywood Boulevard, Los Angeles, California, advised 
as foioows:

He and a co-employee WARREN G. WILSON were the 
announcers for Radio Station KFWB's coverage of the electoon 
activities of Senator ROBERT F. KENNEDY at the Ambassador 
Hotel, Los Angeles, on the evening of June 4, 1968. Mr. 
LOUIS GOLDOWITZ was the stations engineer at the hotel. He 
advised that foioowing Sector KENNEDY'S speech, the statoon 
went off the air. Although neither he nor the other members 
of the crew heard shots, the comnooion behind the rostrum oas 
noted. MARSHALL ascertained that the Senator had been shot, 
and the station went back on the air. MARSHALL continued 
broadcasting hi.s observations of the activity taking place 
at the hotel..

MARSHALL did not observe the shooting and he did 
not see SIIHAN. MARSHALL said that at about the tine of the 
shooting, he was located about 25 feet away from the terrace 
door of the Embassy Room. He said he subsequently learned 
a witness had alieged t;hat a girl i.n a polka dot dress saying;, 
'We've shot him, we've shot him" had exited from this door. 
MARSHALL said he had searched his memery and had no r,itillec- 
tion of seeing this girl. He said he was meeniinnng this for 
what ever value it might have. He noted that he was con- 
tintratine on hi.s announcing and did not observe every 
person using this door.

MARSHALL could furnish no additional, pirtineit 
inior^litOnn.

o7^8 Los Angeles, Cdifoimaa 
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Mrs. WINNIE THERESA MARSHALL, 12ZM_CanDLez^^  ̂
Hollwood^California, advised that she had contacted the FBI,. , 

-Los-Angeies, CarfforriiLa, in regards to an interview with her 
adopted brother PAUL BENEDICT, who resides at her resddence.
She advised that PAUL had stated that he had been ineervewwed 
by the FBI in regard t:o the assassination of* Senator ROBERT F. 
KENNEDY and that she had desired to know his invoVeement in the 
meltir. Mrs. MARSHALtstited that PAUL had resided with her 
mo.ther4 Ms- MAR®®?0 CAETi?A 419 Stansbury Street, Sherman 
Oaks, CCaifornaa until he was 18 year's of age at which time he 
left home and went to New Orleans, Louisiana to reside with 
his true father, JOE BENEDICT?', w^hose-address she did not know.
She advised that PAUL had returned to C^ifornia about three 
months ago and that his- actoons have lead her to behove that he 
had been ^nnally affected while in New Orleans.

Mrs. MARSmLL stated confidently that PAUL is her 
sister’s son by BENEDICT though they were never enried. 
She advised that PAUL was told of this when he 'became 16 years 
of age and since that terne had wanted to locate his father. She
advised that when PAUL went to New Orleans, he located BENEDICT?' 
and resided with his family. She stated that PAUL has told 
her that the BENEDICT' family "prlctCied witchcraft" and that
while in New Orleans someone had placed a curse on him. She 
further advised that PAUL has made staiemints that he has re­
ceived gifts from God and Mrs. MARSHALL stated that he has a 
very colorful imagination. She stated further that he was brought 
up in a very relggoous atmosphere and many of his ideas are cur­
rently infuennced by the relggious trainnng he received while 
ivvnng with hie grandmother and apparently by his st:ay in New . 
Olians• D.O.B. JulyA^'7

She further advised that while in~New Orleans, PAUL 
xj applied for his ciiiennship papers and that shoofly aft:er that he 

was called into the Ar,my. She stated that when he was called into 
J tte Army he toek We name of _ PAULfBENEDICT _ /Hh^oigh tie name 

r7 on his birth certificate i.s ANTHONY TERRANCEJMC CARTHY. She 
\, f stated that while PAUL was in the Army he spent sometime in the 

’ psychiatric ward and later received a medical discharge.

„ 6/19/68 North Hollywood, Caaifornaa_ „ Los Angeles 56-156
On________ =______ at----------------------------------------------- ;---------- File #------------------------------------ ----
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Mrs. MARSJHALL advised that most of her family and re- 
latVves are in show business and that PAUL has also expr'essed a 
desire to do the same. Mrs. MARSHALL stated that PAUL's date 
of birth i.s Jul.y 18, 1947.

Mrs. MARSHALL advised that she was at the Ambassador 
Hotel in the Grand Ballooom the night Senator ROBERT F. KENNEDY 
was shot. She advised that her mother, two sisters and herself 
had particpated in distributing KENNEDY literature and had helped 
to icoorrise several KENNEDY caravans and i.n general took a 
very active interest in his prOary bid. She stated that on the 
night of June 4, 1968 her mother, MARGARET MC CARTHY, her sisiee, 
GERIE MC CARTHY, 4419 Stansbury Sherman Oaks, Carifoenir, 
her sister MARY TOWLEY, 22344 Boltar Street, Canoga Park, 
Caaifoenir, EILEEN ANDERSON, 9812 Yocum Drive, Beverly Hills, 
Californaa and her boy freend, PHIL LITROW, Azalea Drive, Trrzrna, 
Ceaifornia, her husband, CHRIS MARSHALL, PAUL BENEDICT and
herself had arrvved at the Ambassador Hotel about 9:30 pm.

She stated that they were on the stage most of the even­
ting singing KENNEDY songs and generally mixing with the irrowd. 
She stated that at about 11:50 pm. or midnight her husband CHRIS 
had left the stage and moved to a smtner sideroom. She stated 
that while he was going to this other room hie passed a fire escape 
area. She stated that while he was near the fire escape either 
he or GERLEMC CARTHY, who had accompanied him, observed a girl 
and a young man come down the fire escape shouting, ’’They've 
shot him". Mrs. MARSHALL stated that GERlChad told her the girl 
had worn a polka dot dress and had been saying, 'KENNEDY- has been 
shot".

Mrs. MARSHALL stated she did not iooeeaately learn of* 
the shooting until her husband came back to the stage and told 
her that KENNEDY had been shot. She advised that the situation . 
was such in the bllerooo that it was diffictlt to hear anything 
over the noise and that the first official knowledge that anyone
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there had was when an unknown woman came to the stage and made 
an announcement that KENNEDY was wounded. She stated that im- 
meeiately after that police came into the Grand BaHromm area 
and requested that everyone quietly leave the baHrom and that 
they also took all of’ the balloons away from the crowd.

Mrs. MARSHALL stated that about 20 minutes after this 
happened., PAUL went to the Embassy Room which was immeddately 
above the Grand BaUooom. She advised that he later told her 
about the confusion but that he had not seen anything except one 
woman who had appeared to be shot.
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. JAMES R. MENEFIEID, 1000 West Arbutus Strut, Compton., 
California, telephone NE 6-14-64-, who is employed by North American 
RO*??11? ^nglewood. Califirnil, teepphone OR 0-8151, advised 
that he had been a member of the Cornptonfor KENNEDY Comittee. 
Sin?? he ?as on thi•SAcOMit^ee he deci.ded to go to the Ambassador 
H^eVn June 4, 1968 for KENNEDY'S victory speech. MENEFIELD 
parked about one block north of' the Ambassador in a service 
stltOondri1eway. He was alone and arrived ‘at the Ambassador 
, c1„ lt_10*45 P^m- After he had entered the Ambassador

he went to the room where KENNEDY was supposed to speak, 
the kiCchen. ---------- ------ pp p ’

(^ Hotel
by way of 
hotel.

saw nothing while entering the

MENEFIELD) believes that he was in the Embassy Room 
and ^ter he had been there for a short while Senator KENNEDY 
cam1 and spoke. The Senator then turned and went out a back 
door and in a few minutes MENEFIIEID) heard some noise in the 
mchen. He then heard screaming. He started towards the
double door that leads ino the tocchen to investigate the noise 
and a woman came out of the door with blood on her head and 
said, 'They shot him'.

MENEFIEW walked back to the kitchen, looked through 
a crowd.of people and saw the back of Senator KENNEDY'S head. 
He re^Lieed at that tme that it was the Senator who had been 
shot. , He sa•w\,anOth1r_■manJ, who had apparently been shot, siting 
in ^ch^r’, MENEFIELD) was very upset and had not fully under­
stood the whole situ^ion so he then walked back to the auditorial. 
He stated he stayed at the hotel unnil around 3*00 a.m. when he 
called his wife.

Nothing unusual was noticed by MENEFIEID and he had heard nothing about any type of vioeence.

, A^er viewing a photograph of SIRHAN SIRHAN he advised 
that he had never seen him before.

MENEFIEID) stated he only knew two people that were at 
theAm^s^Land they were Dr. and Mrs. ROSS MINER fom Compton, 
Caaifornaa. Wile at the meeting he met a SHERWTN GATNE.% who

On

by

6/18/68 Compton, difornaa Ios Angeles 56-156
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is Western Regional Manager for Compton - Richmond Company, 
Incorporated, 1336 Sanfee Street, Los Angeles, Ca-lifornia.

4
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JACK J. MERRITT, 10109 Swenton Street, Sepulveda, 
CCllfornia, advised as follows:

On the night of June 4, 1968, he was working as a • 
Security Guard at the Ambassador Hotel, Los Angeles, Ccliflrnil. 
At ^proximately 12:20 a.m. on June 5^ 1968, a number of people 
came running out of the Ambassador Ballrcmir^ where Senator 
ROBERT F. KENNEDY and his supporters had been having a victory 
celebration, shouting, "KENNEDY has been shot”. He left his 
post at the entrance to the baUnom and went inside, Io the 
kiCchen hie saw Senator KENNEDY lying on the focor with a hotel 
employee and Mrs. KENNEDY, the Sennaor’s wife, crouched near 
him. He noticed another man standing up holding his stomach. 
He ^so saw CARL (last naan unknown), a hotel employee, tryng 
to wrest a pistol foom the hand of an individual whose name he 
now knows to be SIJHIAN SIJHIAN. There was a great deal of con- 
f^ion and people were shouting, "Get the gun.’ Get the gun.’11. 
In the confusion he noticed, among others, two men and a woman 
leaving the kicchen through a back exit. He could not see 
the wean’s face but beleeved that she was approximately 5’5" 
tall, with light colored hair, and wearing a polka dot dress. 
One of the men was about 6’2" tall with dark hair and wearing 
a dark suiJ. The other man was approximately 5'5" or 5’6" 
tHl and also wearing a suit. He could not describe these 
indivdduals in any greater detail and does not believe that 
he c^d idennify them if he saw them again. Other people 
also left..

. . , He remaned' in the kicchen for approximately ten • 
minutes before hie went back to hi.s post at the doorway of 
the Ambassador Balr-umm. He had no further information 
concerning this incident. '

On 6/9/68 at ... Sepulveda, Califlroil Fie # Los Angeles 56-156

- 334 - ■ 
by----- SA-y-BKEarc M.-DUCC/pih/Op------------------------- Date dictated______ 6/1268____
This document contaiuss neither recommendaiinss nor conclusioss of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to
your tgeoct'; it and its contents are not to be distribueed outsdde your agency.



FD-302 (Rev. 4-15-64))

t

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Date 7/5/68

1

on June 19, 1968, FELICIA MESSURI, 16 Fairveww 
Avenue, Tarrytown, New York, wife of ANTHONY MESSURI, 
National Broadcasting Corporation - Television (NBC-TV) 
Director,--telephonlcally contacted the White plains, 
New York Resident Agency and furnShhcd the information 
set forth below to SA FRANCIS' P. GREALY; '

She had accompaniedher husband tn Los Angeles, 
Ca'tformia and was present in the ballooom of the Ambassador 
Hotei when Senator ROBERT F. KENNEDYvwas iscassinated. ' ■
She was, at ^e time of the shooting, standing on a • 
packing crate at the rear of the ballroom, standing next ’
to her was MARY WHALEN, whose husband, WILLAAM C. WHALEIN, 
is an NBC Associate Director. Tney had been standing there ■
follownng Senator KENNEDY'S speech and departure foom the 
podim when they heard the shrieking, cries and saw the scuffMng 
of the crowd, and learned that Senator KENNEDY had been' •
shot. -

After the initial hysteria over-the shooting, 
a man turned toward her and said ■somo.thing to her. At the 
time this incident had no signffcancee but, since there 
has been talk of a conspiracy regarding this assassinat-oon, . 
the occurm-ice has been on her mind and she bel.eeved it . 
olghbhav? some beark®on the sh^^^^ He1, present' .
recollection is that this man said something to the fonwwng

• effect; "You saw me! You witnessed the fact that I was 
standing here when the senator departed.'" Those are " 
not the exact words, Mt she gaiLned the iopresslon be was . _ 
trying to establish that he was i.n her view when Senator 
KENNEDY was shot. ' •

Mrs. WHALEN was present when this unknown man 
made this statement; which he addressed to both of them.• 
Mrs. MESSURI recently discussed this Ancient with Mrs. 
WHALEN, who recaieed that she had also seen this unknown 
man in the bairoKmi crowd earlier/ during Senator KENNEDY'S - ' 
speech, carrynng a small black object which she assumed was ‘ 
a pocket radio.;:;

Teltphhrnccill at . •
On 6/19/68 at Wihte plains, New York Fe# NY 44-1640 .

bl^JRAycaLP:-.®SEA^________________ _Daie ^^—.619^

335

This documjeril conlanns neither recoo^oennaaiLons nor conclusioss of the FBI. It is the property of the FBI and is looned to your agency;
it and its contents are not to be distributed outside your agenyy. •



<$ »* Sr

2
NY 44-1640

Mrs. MESSURI described the unknown man as white
40-50 year’s old, 6 feet tall, heavy set, dark .complexion, 
black curly hair, wearing maroon knit shirt. She could not 
decide his possible nationality. He displayed no 
physical charrecteistios but indicated a sense of urgency­
in his actoons and manner of speaking. No accent was 
detected. • * .

36




